

# 长白山股票12天9个涨停板后大跌 哈尔滨带火的“冰雪行情”能延续多久？

哈尔滨旅游大火的风吹到了资本市场，A股上市公司长白山接下了这“泼天富贵”。元旦假期过后，长白山经历了12天9个涨停板，投资圈内好不热闹。

不过，在长白山1月17日晚发布公告称“冰雪项目收入在公司整体收入中占比较小，公司主营业务仍是旅游客运业务和酒店业务”后，1月18日收盘，该公司股票大跌近6%。

有专家表示，投资者看到了冰雪市场的潜力和长白山在其中的地位，是东北旅游业火爆的反映。也有业内人士认为，目前的炒作是纯游资行为，这波概念行情不会延续太久。

## 多只个股收获涨停板

近段时间，哈尔滨旅游持续升温，带动了全国冰雪旅游热潮。一直以来，南方人向往冰天雪地的东北，今年则成功实现了更紧密地“互联互通”。冰雪旅游背后的经济效应在不断放大，资本市场也闻风而动，相关概念股受追捧。

今年以来，多只冰雪旅游概念股实现了逆势上涨，包括长白山、大连圣亚、九华旅游等均收获多个涨停板。其中长白山的热度尤其明显，1月2日至17日，该股已出现9个涨停板，累计涨幅达160.75%，股价直接翻倍。

冰雪旅游的热度也反映在了公司业绩上。1月18日，长白山在回复股民时透露，2023年旅游业已经复苏，公司游客量也较前三年大幅增长，按照已经公布的三季度业绩情况来看，公司业绩恢复得较好。

“当哈尔滨冰雪旅游成为热门话题时，市场的目光自然也会转向其他具有冰雪资源的旅游目的地，长白山便是其中之一。”中国信息协会常务理事、国研新经济研究院创始院长朱克力在接受华西都市报、封面新闻记者采访时说。



1月9日，游客在哈尔滨百年老街中央大街上游玩（无人机照片）。新华社发

## 长白山冰雪项目收入占比小

1月18日，这波冰雪行情遭遇了第一次“滑铁卢”。截至收盘，长白山下跌5.79%，而另一只冰雪旅游概念股大连圣亚直接跌停，报31.18元/股。此前，大连圣亚在10天内收获7个涨停板。

大连圣亚作为一家经营海洋馆的东北旅游企业，和哈尔滨的火有怎样的关系？根据大连圣亚发布的年报，公司经营了哈尔滨极地公园海洋馆、哈尔滨极地公园极地馆、哈尔滨极地公园恐龙馆。

相比于大连圣亚，长白山看起来并不像正宗的哈尔滨旅游概念股。1月18日，长白山发布股票交易严重异常波动公告称，公司于2023年10月末托管和平滑雪场，此项托管业务对2023年整体收入贡献不足1%，目前公司的冰雪项目收入在公司整体收入中占比较小，公司主营业务仍是旅游客运业务和酒店业务。

公开资料显示，长白山公司的核心业务为旅游客运业务，包括长白山三个景区内的游客运输、旅游车辆租赁、停车场管理等业务等。

## 业内人士提醒勿跟风炒作

一边是冰雪经济的热火朝天，一边是资本市场相关概念的热度不减，2024年文旅产业爆发增长的趋势也正在显现。但热度之下，冰雪行情还能延续多久？

浙大城市学院文化创意研究所秘书长林先平表示，哈尔滨冰雪旅游受一定的周期性限制和影响，其冰雕城景观以及其他室外冰雪运动项目，都会在4月前基本消失。对于哈尔滨旅游业来说是一个时间节点，长白山以及冰雪概念这波行情可能会延续到3月底。

“目前来看炒作行为概率较大。尤其是在市场行情不温不火时期，炒作与投机紧密地联系在一起，无非是击鼓传花的游戏。以题材为噱头，炒概念、蹭热点等股市乱象由来已久，抛弃了基本面、技术面，疯狂拉升，急剧下跌，简直就是坐‘过山车’的感觉。”中国地方金融研究院研究员武忠言说。

武忠言认为，对散户投资者而言，盲目跟风易掉入“被收割”的陷阱。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

# 演员蒋劲夫家暴致参演剧无法播出 上市公司索赔1739万元

1月18日，“6年前蒋劲夫6900多万元演男一”冲上热搜，这次热搜的背后是一个长达6年多的影视投资纠纷：因演员蒋劲夫家暴女友导致其主演的电视剧无法播出，投资方进行索赔。

去年8月，A股上市公司大晟文化子公司霍尔果斯中联传动影视文化有限公司，因与蒋劲夫侵权责任纠纷向法院提起诉讼，请求赔偿金额为1739.1万元。

今年1月17日晚，大晟文化披露，法院以不是本案适格原告驳回了霍尔果斯中联的起诉。1月18日，大晟文化工作人员在电话中回复华西都市报、封面新闻记者称，在没有得到合理处理之前公司将继续走诉讼道路。

2017年7月3日，霍尔果斯中联与苏州传视签订电视剧《米露露求爱记》的合作合同，约定苏州传视将40%投资份额中的30%转让给霍尔果斯中联。即苏州传视出资1680万元，占总投资预算的10%；霍尔果斯中联出资5040万元，占总投资预算的30%。

2017年7月17日，苏州传视与蒋劲夫设立的上海明邑影视文化工作室、新沂大筑影视文化工作室分别签订策划服务及相关合同，邀请蒋劲夫出演《米露露求爱记》男主角，苏州传视共计向蒋劲夫支付了6915万元。

随后蒋劲夫几次家暴女友的新闻被曝出，以至口碑大跌。因为该事件，最终导致《米露露求爱记》无法播出，霍尔果斯中联及苏州传视等的投资完全无法收回，由此涉及多方的相关纠纷产生。

据大晟文化此前公告披露，2020年12月9日，苏州传视与明邑影视、大筑影视签署《和解协议》。约定明邑影视及蒋劲夫向苏州传视支付1118万元，蒋劲夫同意在和解协议生效后4

年内，免费参演苏州传视主投的两个影视项目。

但事与愿违，因相关政策对失德艺人管控趋严，《和解协议》的重要约定款项根本无法履行，合同无法实现。天眼查显示，明邑影视和大筑影视均已注销。

霍尔果斯中联认为，蒋劲夫的失德行为违反了公司委托苏州传视与其签订的相关协议，其违约行为导致公司承受了重大财产损失，更是导致了《和解协议》重要约定无法履行。蒋劲夫仍应返还霍尔果斯中联等投资人剩余合同款5797万元。其中霍尔果斯中联占整个投资总额的30%，因此其诉请赔偿金额为1739.1万元。

1月17日晚，大晟文化发布公告称，法院审理后认为，霍尔果斯中联并非上述《和解协议》不能履行的直接利害关系的法人，不是本案适格原告，法院裁定驳回原告霍尔果斯中联的起诉。

“此案涉及的相关权利方较多，就《和解协议》从签约主体来看，霍尔果斯中联不是这个案子实际的当事人，严格来讲没有起诉资格。”四川恒融律师事务所律师项鸿表示，大晟文化需要重新梳理关系网。

华西都市报-封面新闻记者 姚瑞鹏

## 2023年全国新增减税降费及退税缓费超2.2万亿元

新华社北京1月18日电 国家税务总局副局长饶立新18日表示，2023年，全国新增减税降费及退税缓费超2.2万亿元，有效助力稳定市场预期、提振市场信心、激发市场活力。

在当日国新办举行的税收服务高质量发展新闻发布会上，饶立新介绍，税务部门积极参与税费优惠政策的研究制定，认真履行税费优惠政策落实主责，2023年7月国务院延续优化完善税费优惠政策以来，全国税务系统累计开展政策精准推送超6.7亿户（人）次，从“政策找人”到“政策落地”全环节提升税务行政效能。

激励企业加大研发投入的税收优惠政策不断“加码”。“企业所得税预缴申报数据显示，2023年前三季度，全国企业申报享受研发费用加计扣除金额1.85万亿元，其中制造业企业受益最广，享受加计扣除政策金额占比为58.9%。”税务总局新闻发言人黄运说。

2023年，税务部门持续优化办税缴费举措，着力改善税收营商环境。

“连续第十年扎实开展‘便民办税春风行动’，先后分五批推出系列便民办税缴费服务举措，聚焦中小微企业等民营经济主体推出一系列针对性服务措施，不断提升税费服务的精细化、智能化、个性化水平。”饶立新说，同时，联合全国工商联开展“春雨润苗”专项行动，组织开展中小企业服务月、服务季活动，累计开展走流程听建议、税费服务体验师等活动1万多次。

## 白杰品股

### 纪录

问：周四沪指低开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：市场全天先抑后扬，各股指宽幅震荡，沪指2800点失而复得，创业板指涨近2%表现最好，盘面上个股涨少跌多，光伏设备、证券板块表现较好，北上资金净卖出约7亿元。截至收盘，两市涨停40只，跌停8只。技术上看，沪深股指仍失守5日均线，两市合计成交8648亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标绿柱快速缩减；从形态来看，如笔者预期，市场处于黎明前的黑暗关口，市场恐慌恰好是场外资金低吸的契机，两市成交放大超三分之一，足以说明有增量资金入市，而两市股指均收出有象征意义的底部长下影阳线，说明真正的底部已经来临。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均大幅增加，各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看，神秘资金连续第三日大举买入沪深300ETF，成交金额刷新近8年纪录，这足以说明“国家队”的态度，短期2800点附近是“黄金坑”。

资产：周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股、越秀资本(000987)70万股、紫光股份(000938)38万股、酒ETF(512690)900万份、会稽山(601579)35万股。资金余额6628356.87元，总净值34092956.87元，盈利16946.48%。

周五操作计划：紫光股份、越秀资本、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待涨。 胡佳杰

## 招租公告

成都天府城市酒店管理有限公司拟对青羊区光华大道二段601号1栋成都非遗博览园缙沃酒店部分商铺进行招租。有意者请于2024年1月23日16:00前到“成都市公共资源交易云平台”进行报名竞租。详见成都市公共资源交易中心门户网站(www.cdggzy.com)-资产资源-成公资竞告(2024)91号本项目公告及附件。

地址：成都市青羊区光华大道二段601号1栋

联系人：易先生

联系电话：18502875287

成都天府城市酒店管理有限公司  
2024年1月19日